

2021年6月22日
星期二
星级编辑/蔡富根
组版/李静
校对/刘洁

市场星报

国内统一刊号 CN34-0062
邮发代号 25-50



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.sxcb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@sxcb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美赫律师事务所
杨静 律师
安徽新华印刷
股份有限公司

星报传媒
全媒体矩阵



官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



官方微博

坚决摈除形式主义 切实减轻基层负担

时评

纠正“四风”不能止步，作风建设永远在路上。2020年9月，习近平总书记在一份反映一些政务APP变味走样占用基层干部大量时间的材料上作出重要批示，强调要摈除形式主义。中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，推动各地各部门开展指尖上的形式主义专项整治，为基层干部卸下“指尖上”的负担。这充分体现了习近平总书记心系基层、关爱干部的深厚情怀，充分表明了以习近平同志为核心的党中央持之以恒狠抓作风建设的坚定决心，鲜明树立了为基层松绑减负、激励广大干部担当作为的实干导向。

近年来，政务APP从某种程度上提高

了工作效率，但过多过杂的APP以及“僵尸类”“空壳类”APP，强制推广、滥用积分排名、过度留痕，网络工作群中的强制打卡、即时响应……一些政务APP滋生形式主义问题，占用基层干部大量时间、耗费大量精力，让基层不堪重负。指尖上的形式主义，看似新表现，实则老问题，表明“四风”问题具有顽固性反复性。整治指尖上的形式主义，是真情关爱基层干部的务实之举，是提高基层治理效能的内在要求。

经过集中攻坚，指尖上的形式主义得到有力纠治。在专项整治工作中，各地各部门坚持政治引领，从政治上认识和处理指尖上的形式主义问题，为基层真减负、减真负；坚持从实际出发，做到该清即清、该留则留，防止“一刀切”；坚持标本兼治，在摸清底数、建立清单目录、对面上问题抓紧整改基础上，着手推动建立移动互联网应用程序的常态化监管措施和长效机制。通

过清理整治，各地各部门普遍提高了对整治指尖上的形式主义的思想认识，基层干部卸下了更多负担，一些地方拿出了有效防治指尖上的形式主义的具体举措。

形式主义官僚主义之弊非一日之寒，从根子上减轻基层负担也非一日之功。整治指尖上的形式主义成效明显，但仍需巩固整治成果，加强常态监管，建设长效机制，防止反弹回潮。要把深入学习贯彻习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义的重要论述和网络强国的重要思想结合起来，把握好移动互联网应用程序规范管理和长远发展的辩证关系，既摈除形式主义、着力为基层减负，又善于运用现代信息技术手段推进治理能力现代化。只有在巩固整治成效上下功夫、在健全长效机制上下功夫、在强化移动互联网应用程序的数据安全上下功夫，才能推动这项工作不断走深走细走实。

据新华社

时事乱炖

治理“药箱里的浪费”需完善召回机制

汪昌莲

6月9日，由中国医药物资协会主办的首届世界医药零售业大会在长沙开幕。记者从大会获悉，互联网时代下家庭过期药品将有望形成长效的规范化统一回收机制。据发布方透露，此次启动的项目，将持续扩大开放示范区，着力提高回收覆盖率，并探索形成较成熟、可借鉴的家庭过期药回收体系。(6月21日《科技日报》)

相信大多数人在家中都会备上一个小药箱，里面放着日常或应急的一些药物，毕竟在生活中难免有个头疼脑热，这些药品刚好做不时之需。根据调查，如今我国有78.6%的家庭备有小药箱，其中30%至40%的药品超过有效期3年以上，但80%以上的家庭却没有定期清理药箱的习惯，每年被随意丢弃的家庭过期药品就高达1.5万吨，加之处方带来的不合理用药等，不仅造成“药箱里的浪费”，而且给公共环境造成了污染。

事实上，药品的有效期，是经过长期考察实验测定出来的，一旦过了有效期，分解十分

迅速。服用这样的药品，不会“治病”反而可能“致病”。问题是，目前居民处理过期药品，一般将其随生活垃圾丢弃，药品含有抗生素、激素等独有的化学性质，可能对土壤、水体、空气造成污染。特别是，一些人不知道私人回收药品是违法行为，将过期失效药品卖给回收“药贩”。药贩以低价收购居民家中的过期药品后，经重新包装、改头换面后，又流入市场，最终损害的是消费者自身的权益。

可见，治理“药箱里的浪费”，需完善过期药召回机制。首先，在一些地方和药企开展过期药品公益回收活动的基础上，通过立法的形式，建立强制性过期药品召回机制，使之成为药企的一项法定义务。同时，建立失信药企“黑名单”制度，对于拒不执行过期药品召回制度的药企，列入失信“黑名单”，实行联合惩戒，并限期整改，拒不整改或整改不到位的，予以取缔。特别是，有关部门应通过宣传、咨询、举办安全用药讲座、发放知识手册等形式，给人们传



致命不治病 王恒/漫画

授基本的药品知识，选择正确的购药、贮药途径，增强人们的安全用药意识和自我防范意识，最大限度地减少过期药品的危害。

热点冷评

“为电动车提速”是拿生命开玩笑

郭元喆

根据网友投诉，3月底，媒体曝光了宁波市区部分商家电动自行车售前改装、提速等违法行为。对此，市公安局交通警察局、市市场监管局高度重视。两个多月来，已多次联合开展执法行动，并持续保持高压整治势头，查扣问题车辆，约谈问题厂商，有效抑制“加装”歪风，净化了电动自行车销售市场。(6月21日《宁波日报》)

随着“电动自行车新国标”的推出，市场上销售的电动自行车基本上都符合了新国标的标准。之所以推出“电动自行车新国标”主要目的在于确保生命安全。

然而，电动自行车的隐患也是无处不在的。有统计数据显示，在发生的交通事故中，电动自行车占据的比例一直在上涨。而导致这种事故的原因也挺简单——电动自行车“速度太快了”。因此，新的国标从安全角度考虑，降低了“电动自行车速度”。

不过，一些骑惯了“快速电动车”的人，换上“慢速电动车”之后，突然感到不习惯

了，就想着法子提高电动车的速度。一些商家为了车辆好销售，也开始“满足不合理诉求”，出现了“电动车改装风”。具体来说，“电动车改装风”有这样几种情况：其一，是商家“做手脚”，销售前是“符合国标的”，销售后就“帮助提速”；其二，一些修车点开展“提高速度服务”，只要消费者支付了费用，就满足“提高速度”的需求；其三，一些生产厂家“暗度陈仓”，在设计电动自行车的时候，故意留下“改装空间”。

车辆加装保险杠、加长坐垫、车底增加电池盒等现象加剧了“电动车改装风”，让“新国标之下的电动车”继续存在安全隐患。对于“电动车改装风”，作为市民需要有正确认知，“速度快”不能用“生命换”，确保出行安全才是第一位的。

不能让“电动车改装风”和“电动车新国标”唱对台戏。遏制“电动车改装风”执法不能是一阵风，而是要“常刮风”，管好“开车的”更要管好“卖车的”，不让“改装电动车”有上路的机会。

非常道

当“夜猫子”真会快乐？当心晚睡更易患抑郁症

抑郁症是一种常见的精神疾病，影响着全球2.64亿人。有研究显示，无论睡眠时间持续多久，“夜猫子”患抑郁症的几率是喜欢早睡早起的人的两倍。而一项新研究显示，对于习惯晚睡的人而言，如果能将就寝时间提前1小时，就可以将罹患抑郁症的风险降低23%。

@生命时报

微声音

人生最好的心态：不卑，不怨，不妄

①不卑：一个人形象是否高大，不在于他的位置，而在于他的人格和修养。②不怨：很多时候，抱怨只是为了获取同情和关注，或是以此为借口逃避不愿意面对的问题。③不妄：一个人本事再大，也不可能包打天下。谦虚不狂妄，才能成就自己。

@人民日报